
02	 Janne
04	 Märta
06	 Alma
08	 Edda
11	 Smilla
14	 Juna
18	 Ida
20	 Linnea
22	 Thea
25	 Jördis
28	 Amalia
30	 Maja
32	 Agneta
34	 Lene
36	 Rikke

38	 Strickschriften

I N H A LT

	� Mini-Tücher sind der große Trend mit Suchtfaktor bei  

Stricker:innen.

	� Sie brauchen wenig Material und sind daher perfekt  

für die Restverwertung oder auch den Einsatz edler  

Qualitäten.

	� Schnell gemacht, perfekt als Geschenk und vielseitig zu  

stylen.

1 Masche  
rechtsgeneigt 
zunehmen
1 	 Mit der linken Nadel von hin-
ten unter dem Querfaden zwi-
schen 2 Maschen einstechen 
und diesen auf die Nadel heben. 
So entsteht auf der linken Nadel 
eine neue Masche.

2 	 Diese Masche rechts stricken.

1 Masche  
linksgeneigt 
zunehmen
1 	 Mit der linken Nadel von vor-
ne unter dem Querfaden zwi-
schen 2 Maschen einstechen 
und diesen auf die Nadel heben. 
So entsteht auf der linken Nadel 
eine neue Masche.

2 	 Diese Masche rechts ver-
schränkt stricken.

Zopf nach links
1 	 Die ersten 3 Maschen des  
Zopfes auf die Zopfnadel heben 
und vor die Arbeit legen.

2 	 Die nächsten 3 Maschen 
rechts stricken.

3 	 Die 3 Maschen der Zopfnadel 
ebenfalls rechts stricken.

... so wird’s gemacht
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einfach, schnell und  
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Garnauswahl
Um die Tücher genau wie abgebildet zu stricken, ver-
wenden Sie idealerweise genau die in der Anleitung 
angegebene Qualität in der entsprechenden Farbe. 
Sie können natürlich in anderen Farben stricken, 
aber auch mit Garnalternativen in gleicher oder ähn-
licher Lauflänge arbeiten. Beginnen Sie immer mit 
einer Maschenprobe, um ein optimales Ergebnis zu 
erzielen. Sie können allerdings auch Ihrer Fantasie 
freien Lauf lassen und ganz andere, eventuell in Ih-
rem Vorrat vorhandene Garne nutzen. Beim Verwen-
den von Garnen mit einer komplett anderen Lauflänge, 
verändern Sie angegebene Maschen- und Reihen-
wiederholungen. Achten Sie darauf, dass sich die 
Größe und entsprechend der Materialverbrauch än-
dern können.

Stricknadeln
Auf dem Markt gibt es viele verschiedene Stricknadeln. 
Sie unterscheiden sich in Material und Eigenschaften: 
fein geschliffene Holznadeln, Bambusnadeln und 
Metallnadeln. Testen Sie Ihre Favoriten und achten 
Sie auf eine gute Qualität. Sie macht sich auf Dauer 
bezahlt.

Spannen
Das Spannen ist nach der Fertigstellung ein wichtiger 
Schritt, um die volle Musterwirkung zu erhalten und 
auch, um die endgültige Größe zu erreichen. Nach 
dem Stricken sollten Sie das Tuch in reichlich lauwar-
mes Wasser legen und sich dort ca. 15 Minuten voll-
saugen lassen. Nach Belieben geeignetes Waschmit-
tel hinzugeben. Danach das Tuch leicht ausdrücken, 
auf einem Handtuch ausbreiten und einrollen. Die 
Handtuchrolle gut ausdrücken. Dann das Tuch auf die 
angegebene Größe spannen und trocknen lassen.

Tuchgrößen
Für jedes der Tücher ist eine Größe angegeben, die 
der Abbildung entspricht. Die Größe kann variabel 
gehandhabt werden. Durch mehr oder weniger Wie-
derholungen der Rapporte können die Tücher belie-
big vergrößert oder verkleinert werden.

Tragevarianten
Es gibt verschiedene Möglichkeiten, ein Minituch zu 
tragen: Legen Sie es zum Beispiel einfach um den 
Hals und schließen Sie es mit einem Knoten, wahl-
weise hinten oder vorne. Die etwas längeren Tücher 
eignen sich gut, um sie zweimal um den Hals zu wi-
ckeln und mit einem Knoten zu schließen. Die kleine-
ren Varianten lassen sich gut als Haarband nutzen 
und auch die klassische Bandana-Optik ist möglich.

... so wird’s gemacht

Garter-Tab- 
Anschlag
1 	 3 Maschen anschlagen.

2 	 Über diese 3 Maschen 6 Rei-
hen kraus rechts stricken.

3 	 3 Maschen rechts stricken, 
die Arbeit um 90° drehen, eine 
weitere Nadel durch die äuße-
ren Maschen schieben.

4 	 Diese seitlichen Maschen 
rechts stricken. Die Arbeit um 
weitere 90° drehen und die freie 
Nadel durch die 3 Maschen der 
Anschlagkante schieben.

5 	 Diese 3 Maschen ebenfalls 
rechts stricken.

6 	 Über alle Maschen 1 Reihe 
rechts stricken. Dann gemäß der 
jeweiligen Anleitung fortfahren.

Maschen rechts  
überzogen  
zusammenstricken
1 	 1 Masche wie zum Rechtsstri-
cken abheben.

2 	 1 Masche rechts stricken.

3 	 Mit der linken Nadel die ab-
gehobene Masche über die ge-
strickte ziehen.

4 	 Die Abnahme neigt sich nach 
links.

So wird’s gemacht ...

Maschen rechts  
zusammenstricken
1 	 In die beiden folgenden Ma-
schen der linken Nadel gleich-
zeitig einstechen und den Ar-
beitsfaden durchziehen.

2 	  Die Abnahme neigt sich nach 
rechts.

Maschen  
verdoppeln
1 	 1 Masche rechts stricken, je-
doch noch nicht von der Nadel 
gleiten lassen. In dieselbe Ma-
sche noch einmal hinten von 
rechts nach links einstechen, 
den Faden holen und diese Ma-
sche rechts verschränkt stricken.

2 	 Aus 1 Masche wurden 2 Ma-
schen herausgestrickt.

schnell und einfach braucht etwas Übung für Anspruchsvolle
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Buchtipps für Sie 

Kreative Strickideen
Sie stricken für ihr Leben gern und sind stets auf  
der Suche nach neuen Inspirationen? Dann  
stöbern Sie in unseren Buchtipps, da ist für jeden  
etwas dabei.

l l l l l l l l l

Besuchen Sie uns auf topp-kreativ.de und erleben Sie die ganze Welt 
der Kreativität. Entdecken Sie unser gesamtes Buchsortiment sowie neue 
Techniken und Modelle, lernen Sie unsere Autoren kennen und zaubern 
Sie aus unseren ‚Kreativzirkel‘-Anleitungen eigene Liebhaberstücke.

www.topp-kreativ.de

Abkürzungen

abk = abketten

anschl =  anschlagen

arb = arbeiten

Fb = Farbe(n)

Hinr = Hinreihe(n)

LL = Lauflänge

M = Masche(n)

Nd = Nadel(n)

R = Reihe(n)

Rdm = Randmasche(n)

Rückr = Rückreihe(n)

Rundstricknd =  
Rundstricknadel(n)

str = stricken

U = Umschlag

wdh = wiederholen

[ ] = Angaben in eckigen 
Klammern werden so oft 
wie nach der Klammer 
angegeben gearbeitet

SERVICE-HOTLINE
Haben Sie Fragen oder gibt es ein Problem? Wir helfen Ihnen gern. Rufen Sie uns an oder 
schreiben Sie eine E-Mail:

Telefon: 07 11 / 12 37 57 20*      E-Mail: hilfe@frechverlag.de
*normale Telefongebühren

Weitere Informationen zum Verlag und zu unserem gesamten Programm finden Sie unter: 
www.topp-kreativ.de
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angegebene Größe spannen und trocknen lassen.
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eignen sich gut, um sie zweimal um den Hals zu wi-
ckeln und mit einem Knoten zu schließen. Die kleine-
ren Varianten lassen sich gut als Haarband nutzen 
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Garter-Tab- 
Anschlag
1 	 3 Maschen anschlagen.

2 	 Über diese 3 Maschen 6 Rei-
hen kraus rechts stricken.

3 	 3 Maschen rechts stricken, 
die Arbeit um 90° drehen, eine 
weitere Nadel durch die äuße-
ren Maschen schieben.

4 	 Diese seitlichen Maschen 
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weitere 90° drehen und die freie 
Nadel durch die 3 Maschen der 
Anschlagkante schieben.

5 	 Diese 3 Maschen ebenfalls 
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6 	 Über alle Maschen 1 Reihe 
rechts stricken. Dann gemäß der 
jeweiligen Anleitung fortfahren.

Maschen rechts  
überzogen  
zusammenstricken
1 	 1 Masche wie zum Rechtsstri-
cken abheben.

2 	 1 Masche rechts stricken.

3 	 Mit der linken Nadel die ab-
gehobene Masche über die ge-
strickte ziehen.

4 	 Die Abnahme neigt sich nach 
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So wird’s gemacht ...

Maschen rechts  
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schen der linken Nadel gleich-
zeitig einstechen und den Ar-
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doch noch nicht von der Nadel 
gleiten lassen. In dieselbe Ma-
sche noch einmal hinten von 
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